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§ 116 Motion från Vänsterpartiet (V) - Vattenråd 
Dnr 21KS293 

Beslut  
Kommunstyrelsen, enligt ordförandens förslag, föreslår kommunfullmäktige 
besluta 
 
att anse motionen som besvarad. 

Ärendebeskrivning 
Vid Kommunfullmäktiges sammanträde den 21 juni 2021 , §39c, väckte Isabella 
Bexell (V) rubricerad motion. Ett yttrande över motionen har inkommit från sektor 
SG Övergripande planering. 
 
I motionen önskas inrätta ett eller flera vattenråd, en organisation/forum, som 
arbetar med våra vatten, hjälper till att öka medvetenheten om vattenfrågor och ger 
bättre förutsättningar för en helhetssyn på vattenresurserna inom kommunen. 
Motionären önskar också att kommunen ska agera drivande i frågorna. 
 
I dagsläget finns ett vattenråd vid namn Gästriklands vattenråd där Gävle Kommun 
innehar ordförandeskapet och deltar med fler personer utefter möjlighet. 
Gästriklands vattenråd bildades 2007 och är ett lokalt forum som fungerar som 
diskussionsforum och remissinstans i arbetet med vattenförvaltning. 
 
I Gävle Kommuns Miljöstrategiska program finns målen stärkt biologisk mångfald 
och fler värdefulla rekreationsområden samt god status i alla vattenförekomster, ett 
steg för att komma närmare målen skulle kunna vara fler resursförstärkta 
vattenråd. 
 
I dagsläget är absoluta merparten av arbetet i Gästriklands vattenråd diskussioner. 
För att nå ett mer uthålligt arbete mot kommunens miljömål är det inte troligt att 
endast bildandet av fler vattenråd skulle räcka. Det är viktigt att arbetet resurssätts 
för att få driv i frågorna och nå framgång. Men om fler resurser tillsätts skulle fler 
vattenråd eller motsvarande organisering kunna ge bättre resultat ifall man 
arbetade i mindre områden än hela Gästrikland. För stora områden kan göra det 
svårt att skapa driv lokalt. Fler vattenråd kräver även fler engagerade deltagare. 
Kommunens uppgift är att stödja och stötta de krafter som finns och vill verka i 
frågan. Huruvida ett eller flera vattenråd kommer att inrättas är därför beroende 
på det lokala engagemang och de drivkrafter som finns. 

Övrigt 

Yrkande 
Ordföranden yrkar att motion ska anses som besvarad. 

Marita Johansson (V) yrkar bifall till motionen 
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Beslutsgång  
Ordföranden ställer de olika yrkandena mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt ordförandens förslag till beslut. 

  

Reservationer 
Marita Johansson (V) reserverar sig till förmån för bifall till motionen. 

Beslutsunderlag 

• Utlåtande över motion från Vänsterpartiet (V) - Vattenråd, dnr 21KS293-4 

• Yttrande över motion från Vänsterpartiet (V) - Vattenråd, dnr 21KS293-3 

• Motion från Vänsterpartiet (V) - Vattenråd, dnr 21KS293-1 

• Motion från Vänsterpartiet (V) - Vattenråd. Komplettering med underskrift, 
dnr 21KS293-1.1 
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